



राइजिंग राजस्थान समिट के लिये कोरिया और जापान की यात्रा पर रवाना होने से पहले मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का रविवार शाम को उनके निवास पर गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम और मुख्य सचिव सुधांशु पंत सहित अन्य मंत्रियों और उच्चाधिकारियों ने पुष्पगुच्छ भेंट कर शुभकामनाएं दीं।

## मु.मंत्री भजनलाल शर्मा दक्षिण कोरिया एवं जापान की छः दिन की यात्रा पर रवाना हुये

मुख्यमंत्री के साथ उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा एवं वरिष्ठ अधिकारियों के प्रतिनिधिमण्डल ने भी प्रस्थान किया

नई दिल्ली/जयपुर, 8 सितम्बर (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अगुवाई में एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमण्डल रविवार शाम को दिल्ली अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से सियोल (दक्षिण कोरिया) के लिए रवाना हुआ।

प्रतिनिधिमण्डल में उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा एवं मुख्यमंत्री के अतिरिक्त मुख्य सचिव शिखर अग्रवाल, उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा सहित वरिष्ठ अधिकारी शामिल हैं।

शर्मा 9 से 14 सितंबर तक दक्षिण कोरिया और जापान की यात्रा पर रहेंगे और जयपुर में 9 से 11 दिसंबर को आयोजित होने वाले "राइजिंग राजस्थान" ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के लिए निवेशकों को आमंत्रित करेंगे।

इस दौरान दक्षिण कोरिया एवं जापान के कई शहरों में निवेशक बैठकों का आयोजन किया जाएगा। इन बैठकों में मुख्यमंत्री अंतरराष्ट्रीय

मुख्यमंत्री की इस यात्रा का मुख्य मकसद राइजिंग राजस्थान समिट के लिए दक्षिण कोरिया एवं जापान के निवेशकों से बातचीत करना है।

मु.मंत्री शर्मा 9 से 14 सितंबर तक दक्षिण कोरिया और जापान की यात्रा पर रहेंगे।

प्रदेश सरकार की तरफ से दक्षिण कोरिया एवं जापान के कई शहरों में निवेशकों की बैठकों का आयोजन किया जाएगा। इन बैठकों में मुख्यमंत्री अंतरराष्ट्रीय कंपनियों के प्रतिनिधियों एवं व्यापारिक समूहों से विस्तृत चर्चा कर उन्हें प्रदेश में निवेश करने के लिए न्यौता देंगे।

कंपनियों के प्रतिनिधियों एवं व्यापारिक समूहों से विस्तृत चर्चा कर उन्हें प्रदेश में निवेश करने के लिए न्यौता देंगे।

इससे पहले रविवार सुबह मंत्री एवं वरिष्ठ अधिकारियों ने मुख्यमंत्री निवास एवं जयपुर एयरपोर्ट पर मुख्यमंत्री को सफल यात्रा के लिए पुष्पगुच्छ भेंट कर शुभकामनाएं दीं।

इससे पहले जयपुर में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह ने मुख्यमंत्री निवास पर तथा सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत, गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम, विधायक रामसहाय वर्मा, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक उज्ज्वल रंजन साहू, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय

आलोक गुप्ता, शासन सचिव सामान्य प्रशासन डॉ. जोगाराम, जयपुर जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी, महानिदेशक पुलिस इंटेलेजेंस संजय अग्रवाल, जयपुर पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसेफ, भाजपा प्रवक्ता लक्ष्मीकांत भारद्वाज सहित उच्चाधिकारियों ने जयपुर एयरपोर्ट पर मुख्यमंत्री को सफल यात्रा के लिए पुष्पगुच्छ भेंट कर शुभकामनाएं दीं।

उल्लेखनीय है कि प्रदेश में आगामी दिसंबर माह में आयोजित होने वाले "राइजिंग राजस्थान" ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के क्रम में 9 से 14 सितंबर तक दक्षिण कोरिया और जापान में अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर्स मीट का आयोजन किया जाएगा।

इस दौरान मुख्यमंत्री शर्मा के नेतृत्व में प्रतिनिधिमण्डल द्वारा विदेशी निवेशकों को राजस्थान के विभिन्न क्षेत्रों में निवेश करने के लिए आमंत्रित किया जाएगा।

## हरियाणा में कांग्रेस और आप के बीच बन गई गठबंधन की बात

आप पार्टी के हरियाणा में पांच विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ने पर सहमति बनी है

नई दिल्ली, 8 सितंबर। हरियाणा विधानसभा चुनाव में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के बीच गठबंधन होने की कई दिन से चल रही चर्चाओं के बीच जानकारी सामने आई है कि गठबंधन पर बात पूरी हो गई है। गठबंधन की आधिकारिक घोषणा सोमवार को हो सकती है। आम आदमी पार्टी के हरियाणा में पांच विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ने पर सहमति बनी है।

आप के साथ कांग्रेस के गठबंधन को लेकर कांग्रेस प्रभारी दीपक बाबरिया ने कहा कि आम आदमी पार्टी ने कम सीटों पर समझौता कर लिया है। इस पर जल्दी फैसला हो जाएगा। आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सदस्य राघव चड्ढा ने रविवार शाम को दिल्ली में कहा कि दोनों दलों के बीच गठबंधन को लेकर आरजू भी है, हसरत भी है और उम्मीद भी है। हम कितनी सीटें मांग रहे हैं और कांग्रेस कितनी सीट देना चाहती है, यह बंद कमरे में चर्चा के बिंदु हैं। सहमति बन जाने के बाद इसे जनता के सामने सार्वजनिक किया जाएगा। सूत्रों के अनुसार आप ने कांग्रेस से जॉद, कलायत, पानीपत ग्रामीण, पिहोवा, ओल्ड फरीदाबाद और गुरुग्राम सीट मांगी हैं जबकि कांग्रेस 5 सीटें देने पर सहमत है।

गठबंधन होने की चर्चाएं दिन भर सोशल मीडिया पर वायरल होती रही। चर्चाएं चलती रही कि दोनों दलों के नेताओं के बीच बैठकें चल रही हैं और किसी भी समय गठबंधन तय होने की घोषणा हो सकती है। हालांकि कई दिनों से संशय बना हुआ है कि गठबंधन होगा

गठबंधन की आधिकारिक घोषणा सोमवार को हो सकती है। आप के साथ कांग्रेस के गठबंधन को लेकर कांग्रेस प्रभारी दीपक बाबरिया ने कहा कि आम आदमी पार्टी ने कम सीटों पर समझौता कर लिया है।

सूत्रों के अनुसार आप ने कांग्रेस से जॉद, कलायत, पानीपत ग्रामीण, पिहोवा, ओल्ड फरीदाबाद और गुरुग्राम सीट मांगी हैं जबकि कांग्रेस 5 सीटें देने पर सहमत है।

गठबंधन होने की चर्चाएं दिन भर सोशल मीडिया पर वायरल होती रही। चर्चाएं चलती रही कि दोनों दलों के नेताओं के बीच बैठकें चल रही हैं और किसी भी समय गठबंधन तय होने की घोषणा हो सकती है। हालांकि कई दिनों से संशय बना हुआ है कि गठबंधन होगा

जारी है। इस दिशा जब भी सकारात्मक विकास होगा तो लोगों को इसकी जानकारी देंगे। 12 सितंबर को नामांकन की अंतिम तारीख होने से जुड़े सवाल पर राघव ने कहा कि इससे पहले दोनों दल फैसला ले लेंगे। अगर मन नहीं मिले तो फिर छोड़ देंगे।

हरियाणा में विधानसभा चुनावों के लिए कांग्रेस के साथ गठबंधन पर शनिवार को आम आदमी पार्टी ने चेतावनी देते हुए कहा कि जो लोग पार्टी को कम आंके हैं उन्हें इसका पछतावा होगा। आप के राष्ट्रीय सचिव (संगठन) संदीप पाठक ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा कि पार्टी पूरी ताकत से हरियाणा चुनाव में सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ने के लिए तैयार है।

उन्होंने कहा था कि हम पूरी ताकत से चुनाव लड़ने के लिए तैयार हैं। हर जगह, हर सीट पर, जो भी हमें कम आंकेगा, उसे भविष्य में पछताना पड़ेगा। हालांकि सांसद संदीप पाठक ने कांग्रेस के साथ आप के साथ गठबंधन की संभावनाओं और वर्तमान में चल रहे बातचीत के दौर से भी इनकार नहीं किया था।

डीग जिले के नगर में सर्वाधिक 224 एम.एम. बरसात

जयपुर, 8 सितम्बर। राजस्थान में मानसून की जोरदार बारिश का दौर जारी है और रविवार को भी राजधानी जयपुर सहित कई स्थानों पर अच्छी बरसात हुई जिनमें सर्वाधिक 224 मिलीमीटर वर्षा डीग जिले के नगर में दर्ज की गई।

जल संसाधन विभाग के अनुसार इस दौरान जिले के पहाड़ों में 108 एवं राजस्थान में मानसून की जोरदार बारिश का दौर जारी है और रविवार को भी राजधानी जयपुर सहित कई स्थानों पर अच्छी बरसात हुई जिनमें सर्वाधिक 224 मिलीमीटर वर्षा डीग जिले के नगर में दर्ज की गई।

सिकरी में 70 मिलीमीटर बारिश रिकार्ड की गई। इसी तरह दौसा जिले के कुंदाल में 111 मिलीमीटर बरसात हुई जबकि भांडारेज में 99 एवं दौसा में 87 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई। बांसवाड़ा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## विपक्ष के नेता के तौर पर पहली बार अमेरिका पहुंचे राहुल गांधी

राहुल गांधी इलास और टैक्सस में विभिन्न कार्यक्रमों में प्रवासी भारतीय समुदाय से मुलाकात करेंगे

डलास, 8 सितंबर। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी अमेरिका के डलास शहर पहुंच गए हैं। यह विपक्ष के नेता के तौर पर राहुल गांधी का पहला अमेरिका दौरा है। राहुल यहां विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे और यहां के छात्रों और भारतीय समुदाय से मुलाकात करेंगे। इससे पहले ओवरसीज कांग्रेस के प्रमुख सैम पित्रोदा ने राहुल के अमेरिका जाने की खबर साझा की थी। राहुल डलास के बाद 9 को टेक्सास और 10 सितंबर को वाशिंगटन डी.सी. का भी दौरा करेंगे।

राहुल गांधी ने खुद सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक पर यह जानकारी देते हुए बताया है। सच में डलास, टेक्सस में वाशिंगटन में भारतीय प्रवासियों और इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के सदस्यों से मिले गर्मजोशी और स्वागत से बहुत खुश हूँ। राहुल गांधी ने आगे इस यात्रा के बारे में लिखा, मैं इस यात्रा के दौरान सार्थक चर्चाओं में शामिल होने

राहुल गांधी 8 सितंबर को सीधे डलास पहुंचे, यहां उन्होंने प्रवासी भारतीय समुदाय से मुलाकात की। राहुल डलास के बाद 9 सितंबर को टैक्सस और 10 सितंबर को वाशिंगटन डी.सी. का भी दौरा करेंगे।

इससे पहले पिछले साल जून में भी राहुल गांधी ने अमेरिका का दौरा किया था। सैन फ्रैंसिस्को में राहुल गांधी भारतीय छात्रों से मिले थे। यहां उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को भी संबोधित किया था जिसने खूब सुर्खियां बटोरी थी।

आयोजित एक दिन में भी शामिल होंगे। इससे पहले पिछले साल जून में भी राहुल गांधी ने अमेरिका का दौरा किया था। सैन फ्रैंसिस्को में राहुल भारतीय छात्रों से मिले थे। यहां उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को भी संबोधित किया था जिसने खूब सुर्खियां बटोरी थी। वहीं पिछले साल मार्च में राहुल ने ब्रिटेन का दौरा किया था जिसे लेकर भारत में खूब विवाद भी हुआ था।

यू.ए.ई. के क्राउन प्रिंस जायद अल नाहयान दिल्ली पहुंचे

नई दिल्ली, 8 सितंबर (वार्ता)। यूनाइटेड अरब एमीरात (यू.ए.ई.) के क्राउन प्रिंस शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान दो दिवसीय दौर पर रविवार को यहां पहुंचे।

दिल्ली पहुंचने पर केन्द्रीय वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने उनका स्वागत किया। प्र. मंत्री मोदी के निमंत्रण पर भारत आए जायद अल नाहयान का भारत का यह पहला औपचारिक दौरा है।

यहां पहुंचने पर वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने उनका स्वागत किया। जायद अल नाहयान का भारत का यह पहला औपचारिक दौरा है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर कहा, ऐतिहासिक संबंधों में एक नया मील का पत्थर। यूएई के क्राउन प्रिंस महामहिम शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान भारत की अपनी पहली (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## डॉनल्ड ट्रम्प ने दुनियाभर के देशों को डॉलर में व्यापार नहीं करने पर अंजाम भुगतने की चेतावनी दी

ट्रम्प ने एक चुनावी सभा में कहा, अगर आप डॉलर में व्यापार छोड़ रहे हैं तो फिर अमेरिका के साथ व्यापार को भूल जाइये

वाशिंगटन, 8 सितंबर। अमेरिकी राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डॉनल्ड ट्रम्प ने दुनियाभर के देशों को खुली धमकी दी है। विस्कॉन्सिन राज्य में एक रैली के दौरान ट्रम्प ने कहा कि यदि आप डॉलर छोड़ रहे हैं तो फिर आप संयुक्त राज्य अमेरिका के साथ व्यापार को भूल जाइए क्योंकि हम आपके ऊपर 100 प्रतिशत टैरिफ लगाएंगे।

ट्रम्प का यह बयान ब्रिक्स देशों के ऊपर हमला समझा जा रहा है, जो डॉलर की जगह किसी और मुद्रा को अंतरराष्ट्रीय मुद्रा बनाना चाहते हैं। ब्रिक्स देशों के अलावा कई और देश हैं जो कि आपसी व्यापार के समय डॉलर को बायपास करने का सोचते हैं। अपने पिछले कार्यकाल के दौर में अमेरिका फर्स्ट की नीति लेकर संरक्षणवादी रवैया रखने वाले ट्रम्प ने

रैली के दौरान कहा कि पिछले आठ सालों में डॉलर लगातार एक बड़ी घेराबंदी का शिकार हुआ है, पिछले साल एक समूह के सम्मेलन में डी-डॉलरीकरण को लेकर भी चर्चा हुई। ट्रम्प ने कहा कि मैं चाहता हूँ कि डॉलर दुनिया की आरक्षित मुद्रा बनी रहे और इस काम के लिए मैं कुछ भी करने को तैयार हूँ। आईएमएफ के अनुसार, 2024 की पहली तिमाही में अमेरिकी मुद्रा अभी भी विदेशी मुद्रा भंडार का 59 प्रतिशत है, जबकि यूरो लगभग 20 प्रतिशत के साथ दूसरे स्थान पर है। डॉनल्ड ट्रम्प को एक भारत समर्थक राष्ट्रपति के रूप में देखा जाता है। हालांकि ट्रम्प के पिछले कार्यकाल के दौरान लागू की गई संरक्षणवादी नीतियों से भारत को भी घाटा हुआ था।

अमेरिका में राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार ट्रम्प ने कहा कि मैं चाहता हूँ कि डॉलर दुनिया की आरक्षित मुद्रा बनी रहे और इस काम के लिए मैं कुछ भी करने को तैयार हूँ। ट्रम्प ने कहा, मैं देख रहा हूँ कि बीते तीन सालों में डॉलर में व्यापार कम हो रहा है। दुनिया वि-डॉलरीकरण की ओर बढ़ती जा रही है, इसे रोकने के लिए तत्काल कड़े प्रयास करने होंगे।

टैरिफ की सीधी लड़ाई भले ही चीन और अमेरिका के बीच में हुई हो लेकिन इसमें भारत की कंपनियों को भी नुकसान हुआ था। भारत ब्रिक्स समूह का हिस्सा है, जो कि डी-डॉलरीकरण की बात करता है। भारत अपने देशों पर अल्पे व्यापार को डॉलर से अलग करके अपने रूप में करने की इच्छा रखता है। यूक्रेन युद्ध के समय भारत ने रूस से जितना भी व्यापार किया है वह मुद्रा विनिमय या फिर किसी और मुद्रा के रूप में किया है। इसके अलावा भारत कच्चे तेल का बहुत बड़ा आयातक देश है, हमने सख्ती समेत कई देशों के साथ अपने संबंधों को बेहतर बनाया है और उन देशों के साथ अपनी मुद्रा में व्यापार को आगे बढ़ाया है। इसके अलावा भारत का रिजर्व बैंक भी भारतीय यूपीआई को अमेरिका

पेमेंट सिस्टम स्विफ्ट की जगह स्थापित करना चाहता है। इसलिए ट्रम्प को इस धमकी को भारत से भी जोड़ कर देखा जा रहा है, क्योंकि अगर ट्रम्प यह करते हैं तो भारत के व्यापार पर इसका असर पड़ना तय है। भारत के अलावा अन्य देश भी डॉलर पर अपनी निर्भरता को खत्म करना चाहते हैं, सऊदी अरब, चीन और रूस इसमें सबसे बड़े खिलाड़ी साबित हुए हैं। दरअसल, डॉलर के खिलाफ दुनियाभर में बढ़ती विरोध की आवाज ने अमेरिका को परेशान कर रखा है। ट्रम्प ने अपने आर्थिक सलाहकारों से चर्चा के बाद ही यह बयान दिया है। ट्रम्प या कोई भी अमेरिकी राष्ट्रपति डॉलर के प्रभुत्व को दुनिया पर से कम नहीं होने देना चाहेगा, क्योंकि अगर

हरियाणा भाजपा उपाध्यक्ष कांग्रेस में शामिल हुये

चंडीगढ़, 8 सितंबर (वार्ता)। भाजपा के हरियाणा के प्रदेश उपाध्यक्ष जी.एल. शर्मा रविवार को कांग्रेस में शामिल हो गए।

कांग्रेस के यहाँ जारी बयान के अनुसार शर्मा के साथ भाजपा व टिकट वितरण से नाराज चल रहे हरियाणा भाजपा उपाध्यक्ष जी.एल. शर्मा 250 से ज्यादा पार्टी पदाधिकारियों के साथ कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की।

अलग-अलग संगठनों के 250 से ज्यादा पार्टी पदाधिकारियों व हजारों कार्यकर्ताओं ने भी कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर नेता प्रतिपक्ष भूपेंद्र सिंह हुड्डा, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष चौधरी उदयभान और सांसद दीपेंद्र हुड्डा भी मौजूद रहे। जी.एल. शर्मा हरियाणा सरकार में डेयरी विकास निगम के चेयरमैन रह चुके हैं। वहीं दूसरी ओर जननायक जनता पार्टी (ज.ज.पा.) नेता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)